

# 宜兴发放3000万元电子消费券

## 其中旅游消费券惠及长三角百姓

本报讯（晚报记者 何小兵）2020年宜兴市“消费促进月”于9月20日下午在宜兴市融媒体中心演播大厅启动，发放3000万元电子消费券“重磅福利”。当天，旨在促进消费的一揽子商业促销活动计划出台，“节目单”上有宜兴城区大型商超、商业综合体打折促销大放价以及汽车展销会、房交会、金秋美食文化节、老字号嘉年华等商业促销内容，还有宜兴首次组织举办的日用品、文具等外贸企业出口产品转内销展销会、宜兴农产品产销对接会等。

在当天举行的“消费促进月”启动仪式上，宜兴老地方酒店的厨师现场展示美食“咸肉煨笋”——这是不久前入选“江苏百

道乡土地标菜”的宜兴乡土菜肴，通过现场直播，激发民众的餐饮消费热情。宜兴陶都大饭店推出“陶都秋味”美食新体验促销活动，顾客不仅可以到饭店品尝美味，还可以现场检视各类乡土食材，丰富对宜兴物产的认识。

入秋以来，随着疫情防控形势持续向好，宜兴市各类市场主体活力动力不断增强，当地相继出台的促进消费政策措施持续发力，商品销售、服务消费呈现显著回暖势头。记者还从宜兴市发改委了解到，今年年初，宜兴设立服务业企业纾困发展专项基金总额5000万元，纾困范围覆盖批发和零售业、交通运输业、住宿和餐饮业、软件和信息

技术服务业、科学研究和技术服务业、文化体育旅游业、物业服务、人力资源服务业等在宜兴市范围内登记注册、具有法人资格的服务业企业和个体工商户。

宜兴市此次安排的3000万元电子消费券将从9月21日持续三天分三轮采用支付宝发放，每轮预设发放金额1000万元，第一、第二轮未核销的金额滚动至第三轮一并发放。第一、第三轮发放对象为宜兴市域范围内的消费者，第二轮发放惠及长三角，包括长三角一体化区域（江苏、浙江、安徽、上海市）范围内的消费者，发放旅游消费券，吸引周边消费者到宜兴消费，本地消费者享有同等权限。



9月20日，选手在茶叶加工工赛区比赛中。当日，无锡市首届茶技乡土人才职业技能大赛技能操作决赛在无锡市高技能人才公共实训服务中心举行，来自全市的134位选手分别参加评茶员、茶艺师和茶叶加工工的技能操作决赛。本次大赛各赛项前三名选手将由市人社局授予“无锡市技术能手”称号，并按照有关规定推荐申报技师或同等证书。

（还月亮 摄）

## 20所新幼儿园启用

### 普惠性幼儿园覆盖率升至88.89%，全省第一

本报讯 这个新学期，无锡启用的新学校中数量最多的是幼儿园。昨日记者从市教育局获悉，随着新学期20所新幼儿园启用，全市幼儿园数量增至589所，普惠园覆盖率提升至88.89%，在省内居首位。

新投入使用的20所幼儿园以公办幼儿园和非营利性民办园为主，统称为普惠性幼儿园。其中新吴区的观湖幼儿园、中海幼儿园等5所公办幼儿园投用，梁溪区启用了崇安中心幼儿园银仁御墅分园、古运河实验幼儿园五爱分园等6所公办幼儿园，提供了大量学位。梁溪区教育局相关科室负责人介绍，梁溪区建立以公办幼儿园为主、非营利性民办园为辅的学前教育体系，确保实现广覆盖、保基本、有质量。近年来全区持续优化教育资源布局，在建设新园的同时持续升级改造辖区

内部分幼儿园，提升办园品质。“多所公办幼儿园启用充分体现了政府主导、公益普惠的原则。我们区新开办的幼儿园都采用‘名园+新园’的办园模式，发挥区域内优质教育资源的辐射及引领作用，全面提升学前教育质量。”该负责人说。

普惠性幼儿园中，近年来非营利性民办园在各地政府的扶持下健康发展，有效化解“入园贵”、“入园难”的问题。市教育局基础教育处相关人士介绍，锡山区相关街道根据自身实际，补足普惠性民办园基准办园成本与收费间的差额。惠山区教育局相关科室负责人举例说，该区多个街道每年通过补助等方式扶持非营利性民办园发展，比如钱桥街道非营利性民办园每年享受生均补贴2360元，“去年钱桥街道共发放补贴79.2

万元，堰桥街道发放198万元，长安街道发放了395.9万元。”此外，各地通过免除租金、派驻公办教师等方式支持非营利性民办园发展。梁溪区探索、创新教研共享共研机制，构建了多元联动的教研平台，促进公办和民办幼儿园协同发展。滨湖区坚持大“学前教育”理念，推进集团化办园、联盟办园、开放办园等，拓展学前教育办学新路径，提升办学水平。

国务院于2018年印发的《关于学前教育深化改革规范发展的若干意见》要求，到2020年普惠性幼儿园覆盖率达到80%。市教育局基础教育处相关负责人介绍，全市幼儿学前三年毛入园率达100%，全市普惠性幼儿园覆盖率升至88.89%，全省第一，省市优质园覆盖率达90%。

（陈春贤）

## 无锡火车站南广场出口重开

本报讯 无锡南广场出口可以出站了！9月20日上午9点，无锡火车站南广场出站口迎来了首批从这里进入无锡市的乘客。这一出口的重新开通，将缓解国庆、中秋双节来临带来的交通压力，进一步分流，为旅客的出行提供便利。

“广大旅客朋友们，请提前做好健康码，全国各地的健康码都有效，无健康码的旅客也可凭14天行程信息出站。”昨天，多位志愿者在火车站南广场出口准备就绪，并通过广播引导乘客有序出站。胡小姐提着行李箱从这里出来，她要到硕放机场去赶飞机。“我查了一下信息，发现南广场出口离机场专线乘车点比较近”当得知当天是南广场疫情之后开放出行的第一天，她感觉很幸运。另一位乘客也表示，他定了离南广场比较近的一个酒店，电子地图导航他从南广场出来。从西安回无锡看望父母的两位乘客介绍，他们回家的公交线路停靠点是在南广场，从这里上车会比较方便。

据无锡火车站疫情防控组相关负责人胡志广介绍，受疫情影响，自1月29日起，铁路无锡站关闭南广场出站口。近日，无锡火车站疫情防控组联合无锡火车站针对当前全国疫情形势，制定方案，于9月20日上午9点，正式开通无锡火车站南广场出站口。这里共有64名党员志愿者分成8组，24小时轮班值守，成为整个火车站广场200余名防疫志愿者的一个小分队。

这里将和北广场一样进行常规疫情防控检验。乘客先通过两台电子测温仪，无异常显示就直接刷身份证出站，门口会有两名引导人员提示他们出示健康码，前方有4条通道可供乘客有序通行。乘客如没有手机或持有的是老人机，以及碰到没有微信、手机没电、不会操作等问题，可从专门通道进入，工作人员会帮助其进行登记，保障乘客的顺利出行。

据观察，一切正常的话，火车站南广场出站一分钟左右就可以搞定。

（黄孝萍）

## 数字化口腔先进制造基地落户惠山区

本报讯 昨天（9月20日）是全国第32个全国爱牙日，“数字化口腔先进制造论坛太湖论坛”举行。当天，数字化口腔先进制造基地在惠山区挂牌。

论坛上，国家口腔疾病临床医学研究中心与时代天使共同筹建口腔生物力学与人工智能联合研发平台，在口腔数字化领域展开一系列研究。双方将开放协作、优势集成、资源互享、联合创新、构建集基础科研、产学研合作于一体的自主创新平台。据了解，时代天使在惠山区潜心深耕十余年，成为中国隐形矫治领域的领军企业，全球市场占有率第一，达6成。

（黄振）